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 КОНФЕРЕНЦИЯ ЗА СЪДИИ И ПРОКУРОРИ В ОБЛАСТТА НА 

ПРАВОТО НА КОНКУРЕНЦИЯТА И РАЗВИТИЕТО НА ДИГИТАЛНИТЕ 

ПАЗАРИ 

 13-14 юни 2024 

София, България 
 

Конференцията ще се проведе присъствено в Rosslyn Central Park Hotel Sofia, бул. Витоша 106, гр. 

София и онлайн посредством платформата Zoom (по предпочитание на участниците). 

 

ПРОГРАМА: 

Четвъртък, 13 юни 2024, 09.30 – 16.00  

09.30 – 10.00  Регистрация на участниците 

10.00 – 10.30  Откриване на семинара 

Светлана Ганева, ръководител на Проекта, вицепрезидент на 

Европейската асоциация на жените юристи 

Съдия Мира Райчева, Върховeн административен съд 

10.30 – 11.30 Цифровите пазари във връзка с традиционните понятия в 

правото на конкуренцията  

Проф. Адриан Кюнцлер, професор в Юридическия факултет на 

Цюрихския университет и сътрудник по проекта за информационно 

общество, Юридически факултет на Йейл 

11.30 – 11.45  Въпроси и дискусия 

11.45 – 12.00  Кафе пауза 

12.00 – 13.00 Отличителни решения на Съда на ЕС в областта на правото на 

конкуренцията на ЕС и цифровите пазари 

Съдия Кристина Ковалик-Банчик, Общ съд на Европейския съюз 

13.00 – 13.15  Въпроси и дискусия 

13.15 – 14.30 Обедна почивка 

14.30 – 15.45         Съдебна и административна практика в областта на цифровите 

пазари, казуси 

Мариа Жоао Мелисиас, член на борда на органа за защита на 

конкуренцията на Португалия  

15.45 – 16.00 Въпроси и дискусия 

19.00 – 22.00 Вечеря за участниците 
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Петък, 14 юни 2024, 10.00 – 16.00 

09.30 – 10.30   Предимства и недостатъци на предложените реформи в 

доказателствените средства и стандартите за отговорност при 

прилагане на антитръстовите правила в цифровите пазари 

Проф. Янис Кацулакос, почетен професор, Атински университет по 

икономика и бизнес 

10.30 – 10.45  Кафе пауза 

10.45 – 11.45 Проблеми, повдигнати от новата уредба - Акт за цифровите 

пазари на ЕС. Казуси с големи технологични платформи 

Проф. Янис Кацулакос, почетен професор, Атински университет по 

икономика и бизнес 

11.45 – 12.00   Въпроси и дискусия 

12.00 – 13.00   Обедна почивка 

13.00 – 14.30 Влияние на алгоритмите върху правото на конкуренцията. 

Примерни казуси 

Антонио Капобианко, Ръководител на отдела по конкуренция на 

Организация за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР)  

14.30 – 15.00   Въпроси и дискусия. Закриване на събитието 

 

ЛЕКТОРИ: 

КРИСТИНА КОВАЛИК-БАНЧИК, СЪДИЯ В ОБЩИЯ СЪД НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ 

Съдия Кристина Ковалик-Банчик е съдия в общия съд на ес от 2016 г. съдия Ковалик-

Банчик също така е професор по европейско право и право на конкуренцията в Полската 

академия на науките, Варшава. Като гост-професор изнася лекции, наред с други, в 

университета Panthéon Assas в Париж, университета в София Антиполис в Ница, 

университета Tor Vergata в Рим, университета в Люксембург. Докторската й дисертация 

е върху регулирането на електронната търговия в ЕС и международното право. Съдия 

Ковалик-Банчик получава професурата си въз основа на книгата си за правото на защита 

в антитръстовите процедури на ЕС. Автор на множество публикации по европейско 

право. 

МИРА РАЙЧЕВА, СЪДИЯ ВЪВ ВЪРХОВEН АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД  

Съдия Мира Райчева е съдия във Върховния административен съд на Р. България. Тя има богат 

опит в областта на конкурентното право и е член на Асоциацията на европейските съдии по 

конкурентно право. 
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ПРОФ. АДРИАН КЮНЦЛЕР, ПРОФЕСОР В ЮРИДИЧЕСКИЯ ФАКУЛТЕТ НА ЦЮРИХСКИЯ 

УНИВЕРСИТЕТ  

Адриан Кюнцлер е професор в Юридическия факултет на Цюрихския университет и 

сътрудник в проекта за информационно общество на Юридическия факултет на Йейл. В 

работара си изследва проблемите на конкуренцията, интелектуалната собственост и 

потребителското право от икономическа и сравнителна гледна точка. Проф. Кюнцлер е 

заемал гостуващи академични длъжности в Европейския университетски институт, 

Цюрих, Юридическия факултет на Йейл, Юридическия факултет на Нюйоркския 

университет, Института Макс Планк за колективни блага, Университета Сан Андрес, 

Университета Мюнстер и Оксфордския университет. Неговата най-нова книга 

„Възстановяване на потребителския суверенитет – Как пазарите ни манипулират и какво 

законът може да направи за това“ (2017) описва правните последици от цифровата 

икономика върху индивидуалното вземане на решения, така че нормативната рамка да 

създаде среда, в която потребителите са едновременно по-добрe информирани и 

намират повече удовлетворение в това, което купуват. 

ПРОФ. ЯНИС КАЦУЛАКОС, ПОЧЕТЕН ПРОФЕСОР, АТИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ ПО 

ИКОНОМИКА И БИЗНЕС 

Професор Янис Кацулакос е гост-професор в ESSEC Business School, Париж, 2019 – 2020 г., 

гост-професор в Европейския институт на LSE (2018 – 2019 г.) и професор по икономика 

в катедрата по икономически науки на Атинския университет по икономика и бизнес 

(AUEB ) (от 1994 г.). Основните изследователски интереси на проф. Янис Кацулакос са в 

областта на регулирането на конкуренцията и икономиката на техническите промени и 

иновациите. Той е автор или съавтор на над 125 статии, 60 от които в международни 

реферирани списания. Освен това е написал и редактирал голям брой книги. Проф. Янис 

Кацулакос е действал като съветник и консултант на Европейската комисия (CEU), ОИСР, 

Световната банка, ЕБВР и големи корпорации и органи за защита на конкуренцията в 

различни периоди от 1986 г. Той е координирал или е бил главен изследовател в над 60 

изследователски проекти, финансирани от горепосочените международни организации 

от 1989 г. досега. 

АНТОНИО КАПОБИАНКО, РЪКОВОДИТЕЛ НА ОТДЕЛА ПО КОНКУРЕНЦИЯ НА 

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗА ИКОНОМИЧЕСКО СЪТРУДНИЧЕСТВО И РАЗВИТИЕ  

Антонио Капобианко е старши експерт по конкуренцията в отдела за конкуренция на 

ОИСР и в момента е изпълняващ длъжността ръководител на отдела. През годините в 

отдела за конкуренция г-н Капобианко е координирал редица проекти и работни потоци 

на ОИСР, включително разработването на Насоките от 2009 г. за борба с манипулирането 

на оферти при обществените поръчки и свързаната с тях Препоръка на Съвета на ОИСР 

от 2012 г., проекти, свързани с конкуренция и държавни предприятия, а напоследък той 

ръководи работата по международното сътрудничество в правоприлагането. Той е автор 

на многобройни информационни доклади на Секретариата по различни теми, свързани с 

правоприлагането и политиката в областта на конкуренцията. Антонио Капобианко е 
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съавтор на Алгоритмична конкуренция, Информационен доклад на Кръглата маса за 

политиката на конкуренцията на ОИСР. Г-н Капобианко често изнася презентации по 

теми, свързани с дигиталните пазари, алгоритмите и антитръстовото законодателство. 

МАРИЯ ЖОАО МЕЛИСИАС 

Мария Жоао Мелисиас служи като комисар на португалския орган по конкуренцията през 

последните 9 години (2014-2023 г.). В това си качество тя е отговаряла за прилагането на 

политиката на конкуренция в Португалия и в рамките на Европейската мрежа за 

конкуренция. Преди това е била référendaire (съветник) на Съда на Европейския съюз в 

Люксембург. Тя притежава диплома по корпоративно управление от INSEAD Business 

School, магистърска степен по търговско регулиране от Нюйоркския университет (NYU), 

магистърска степен по конкурентно право на ЕС от Кралския колеж в Лондон и диплома 

по право от Лисабонския университет по право. Тя бе наградена от NYU с наградата Franz 

T. Diersen за отличие в нейната магистърска програма. Тя е редовен лектор и има много 

публикации, особено по теми, свързани с политиката на конкуренцията. 

 

ЛОГИСТИКАТА:  

 Участието е безплатно.  

 Участници в конференцията могат да бъдат съдии, прокурори, младши 
съдии и прокурори, съдебни помощници. 

 Организаторите предлагат материали от конференцията, обяд, напитки, 
консумирани по време на събитието, и нетуъркинг вечеря на 13 юни 2024г. 

 На участници, които не са от гр. София, ще бъдат осигурени 2 нощувки в 
Rosslyn Central Park Hotel Sofia. 

 Ще бъде предвидена и възможност за онлайн участие. На онлайн 
участниците ще бъдат предоставени връзки за достъп до уеб платформа. 

 Ще бъде издаден сертификат за участие. 

 

 

КОНТАКТ: 

Моля, свържете се с нас за допълнителна информация относно регистрацията: 

Камелия Ангелова, Тел.: 0887282083 

Имейл: office@ewla.bg 

mailto:office@ewla.bg

